

复旦投毒案昨日一审宣判

受害人父亲:林森浩是罪有应得

备受关注的“复旦投毒案”2月18日上午在上海市第二中级人民法院一审宣判。被告人林森浩因故意杀人罪,被判处死刑。在一审庭审中,被告人林森浩称投毒动机是为了愚人节整黄洋,并没有预料到会致死。而受害人家属则态度坚决,要求“严惩凶手”。

“林森浩判死刑罪有应得。”2月18日上午宣判后黄国强告诉记者:“黄洋是我们家的独子,我们对他抱了很大的希望。黄洋的外公得知孙子离去的消息后,一病不起。我们的后半生也将丧子的痛苦中度过,以后的日子,也只能慢慢熬了。”

黄家

想过原谅如今要求“杀人偿命”

想到17日一早要出发,黄妈妈头天晚上9点多就上床睡了,“可是翻来覆去睡不着,总在想法院的判决是个什么样的结果。”这次去上海听一审宣判结果,只有黄洋父母两人的机票是托侄女从网上购买的,因为图个便宜,飞上海的航班还在九华山经停了一段,结果到达住地的时间比预计的晚了不少。即便如此,他们来上海的单程费用还是要近2500元。

“我们把能找到的交通、住宿以及黄洋的丧葬费等单据算了一下,差不多用了11万多,所以能省还是要省。”

“心情好一点了,身体也还行,但每次想起黄洋,还是很难过。”黄国强说,黄洋

的骨灰带回老家后,去年12月25日安排了下葬,当时很多黄洋的老师、同学、朋友都来送别。过年期间,他也去了好几次墓地。“过年前一周和他妈妈一起去了一趟,当时带了一束菊花。”黄国强说,过年时候,不少同学都过来慰问,并要求去墓地拜祭一下黄洋,他都一一陪着去了。“不敢带他妈妈去,每次去她都会大哭,怕去多了对她的身体不好。”黄国强说,杨国华的心里一直惦记着孩子,会隔三差五地在家中黄洋的遗像前,摆上一束玫瑰或者百合。黄洋喜欢花,他妈妈就从花店里买来摆在他照片前,凋谢了再换新的。

只要提起黄洋的事就止不住泪水

17日早晨7时15分,黄国强和杨国华坐上了前往双流机场的出租车。为了照顾晕车的杨国华,记者提议让她坐前排,但她拒绝了,坚持坐后排靠在老公身边。

一路上,健谈的黄国强一直和记者及出租车驾驶员交流,但很少主动提及黄洋案。而身体虚弱的杨国华则几乎没有说几句话。黄国强说,黄洋上大学那年,妻子做了胆内管结石手术,恢复不佳患上慢性胆管炎。

考虑到身体原因,黄家亲友都曾劝阻杨国华不要前往上海。但是杨国华坚持要去,“为的就是给儿子讨个公道。”经过近

3个小时的车程,行至仁寿加气站时杨国华晕车吐了,黄国强给妻子接来了热水。当日,黄国强不断接到全国各地媒体打来的电话,只要听到老公提起儿子的事,杨国华就止不住泪水长流。

17日黄洋生前好友兼大学同学小张专程赶来虹桥机场迎接。远在美国念书的大学同学王某,则委托其母亲前来机场接机。这一次,黄国强预订了浦东塘桥附近的一个小宾馆,边上就是黄洋同学所住的小区,当天晚上,4名同学在家中准备了火锅,招待黄洋父母吃了一顿便饭。

做了生前最爱吃的麻辣兔带给同学

这次上海的行程,黄国强和妻子并没有考虑好。“得根据判决结果来。”黄国强告诉记者:如果林某没有被判死刑,他和妻子将上诉到底;如果判了死刑,他会和律师讨论追究复旦大学相关责任的可能性并付诸行动。“即使把房子卖了,也要给洋洋讨回公道。”杨国华的态度也十分坚决。

杨国华说,以前黄洋每年回家,不仅

喜欢吃麻辣兔,回学校前还要缠着妈妈做一些,好带回上海和同学们一起分享。临走前两天,黄国强专门杀了几只兔子,杨国华拖着病体做了黄洋生前最爱吃的麻辣兔。考虑到有些同学不能吃辣椒,杨国华还把兔子肉分成麻辣和白味两种口味。黄国强告诉记者,同学们都很喜欢。在杨国华眼里,黄洋不在了,他的同学个个都是她的孩子。

曾想原谅但林家态度让他们绝望

黄洋案第一次开庭后,黄国强先后两次收到一个来自广东汕头的手机号发来的短信。但是,黄国强对于两个短信均没有回应,原因是感觉林家并不真诚。

“短信一再强调两个内容:一是林某毒杀黄洋只是愚人节玩笑;二是目前林家没有经济赔偿能力,等今后有能力了会作出补偿。”黄国强说,他们自始至终没向林家要过赔偿,他们的要求很简单,就是“杀人偿命”。

杨国华告诉记者,案发之初他们沉浸

在中年丧子的悲痛中时也曾想过原谅林某。“毕竟他(指林父)培养个儿子也不容易,我们都是当父母的。”但是,随着案件的层层深入让杨国华改变了初衷。“尤其是在第一次庭审时,林某对黄洋之死毫无愧疚之感,没有丝毫认罪、悔罪表现,态度极其冷漠。”

黄国强说,林父的两条短信居然也是“愚人节玩笑”,这让黄洋父母觉得是第二次伤害。



林森浩(中)

林父

死也不信儿子歹毒

17日凌晨,林某父亲林尊耀从广东汕头飞抵上海,参加一审宣判。因为担心自己接受不了初审的结果,由两名亲友陪同赶赴上海,以防发生意外。这是他生平第二次坐飞机,上一次是他得知儿子涉嫌杀人的消息后赶来。

儿子曾经是家里人和全村的骄傲,已经签约了广州一家三甲医院,为何还在这个时候投毒杀人?因为无法理解这一点,林尊耀一直认为儿子是冤枉的。

“对于黄洋的不幸,我们一家深表哀痛,也对黄洋父母心怀歉意。”林某父亲介绍,“在

同宿舍内,他和黄洋的关系是比较好的,而且他还是学生干部。”林父说,林某从小到大性格直爽,但是孝顺听话,从不惹事。虽然在庭审时林某承认投毒系自己所为,但作为父亲,“我儿子找到了很好的工作,和黄洋比起来更优秀,没有妒忌的理由,说他故意杀死黄洋,我就是到死也不相信他会这么歹毒。”

林父表示,如果法院判决林某有罪,哪怕是十几年的有期徒刑,家人也难以接受,将会根据判决结果作出适当的反应。

黄洋父母:学校曾说给5万 复旦:没掌握补偿金信息

谈到复旦大学和复旦大学医学院,杨国华说:“学校说只能给5万元帮助金和3万元安葬费,这让我们不是很能接受。”黄家认为:“复旦大学负有对剧毒药品二甲基亚硝胺保管不力之责。如果学校方面采取了负责任的保管措施,至少会减小投毒杀人的可能性。”

黄国强表示,昨日宣判的刑事判决只是

一部分,他做好了民事官司打持久战的准备。“自己的积蓄花光了,但官司还得坚持打下去。”

17日下午,复旦大学新闻发言人方明表示,对于黄洋家人提到的复旦大学曾表示给8万元补偿金的事,方明称其尚未掌握相关信息。

(据《北京晚报》)

广告